

## 市纪委监委坚持问题导向抓好监督执纪

# 全力提升派驻监督质效

**本报讯** 通讯员陈爱华、郑红霞 报道:近年来,市纪委监委坚持问题导向,积极探索优化派驻监督路径,努力提高专项督导、巡回监督、“室组”联动监督等方式,不断提升监督质效,彰显“派”的权威和“驻”的优势。

今年1至6月,市纪委监委各派驻(出)机构共立案29件,同比增长45%;处置问题线索78件,同比增长41.8%;运用“四种形态”批评教育帮助处理69人次,同比增长50%。

这是市纪委监委坚持问题导向、从严监督执纪取得的明显成效。

按照中央纪委关于推进省市县派驻机构设置和人员配备等工作,强化职责定位、规范履职内容,提升派驻监督效能的工作要求,市纪委监委

针对派驻机构改革之初,存在的派驻监督与其他监督联动出现“断头路”等问题,不断探索创新监督方式方法,既解决“不敢干”“不会干”的问题,又探索解决“如何干好”的问题,确保“驻在一家、监督多家”有力有效。

市纪委监委一方面引领各派驻机构探索采取“驻点+巡诊”的监督办法,聚焦线索反映集中、群众反映强烈的问题,紧盯“关键少数”,通过查阅资料、民主测评、个别谈话、受理举报等方式,对驻点单位政治生态进行全面评估;对重点领域存在的廉政风险、党委(党组)履行主体责任等方面进行“把脉会诊”,并及时形成驻点监督情况报告,向被监督单位党组反馈,督促整改落实;一方面引领各派驻机构聚焦政策支持力度大、投资密

集、资源集中的领域和环节,通过清单化、项目化管理,督促驻在单位“看好自己的门、管好自己的人、抓好自己的事”,并通过深入项目一线开展“贴身监督”,全部监督全覆盖、不留空白点,切实筑牢廉洁风险“警戒线”。

在市级重点交通项目中,我们通过梳理项目可研、招投标、分包管理、资金管理、竣工验收等流程,形成了廉政风险清单160项,涵盖建设主体承担的数百个责任环节,既实现了监督关口前移,又压实了主体责任。”市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组认为,要发挥派驻纪检监察组“贴身”监督的优势,不能仅停留在表面上的监督,要努力通过精准规范的监督执纪执法,不断提高发现问题线索的能力,彰显“派”的

权威。

同时,市纪委监委积极探索建立由市委巡察机构、纪委监委机关相关部门和派驻机构协作配合的运行机制,着力解决派驻机构“不会、不愿、不敢”办案的问题,既避免对派驻机构指导过细,导致审核批准程序繁杂、办理时间过长,相关工作进展缓慢的问题;又规避因深入了解情况不够,导致书面研判多、实地发现问题少的“粗线条”情况,推动派驻纪检监察组“驻下来”“融进去”,充分发挥派驻监督的“哨兵”和“探头”作用,彰显“驻”的优势。

仅今年第一季度,全市各派驻机构就通过“驻点+巡诊”嵌入监督方式,主动约谈提醒或谈话提醒900余人次,实现了以“关键少数”带动了对“绝大多数”的监督。

有偿补课或为其他机构提供生源等影响本职工作的在职教师,立即停止失范行为,及时退还相关费用。

同时,采取突击检查校园、暗访培训机构、走访部分家长、学生及周边群众等方式,加强对重点区域、重点学校、重点人员的检查;对群众举报的重要线索和问题进行跟踪督办;对查实从事有偿补课的教师,依规依纪依法予以严肃查处;对无证无照及聘用中小学在职教师的补课机构坚决打击查处。

截至目前,该区共开展专项监督检查12轮次,共摸排培训机构147家,走访问询家长、学生180人次,收到举报线索5条,查实1条,处理3人。

## 纪检动态

JI JIAN DONG TAI

### 咸安规范学校办学行为

### 狠刹教师有偿补课歪风

**本报讯** 通讯员许洁报道:日前,咸安区横沟桥镇初级中学教师李某违规在家中开办补课班的行为,受到区纪委监委第六派出纪检监察组和区教育局的联合查处,并分别对李某、区教育局分管领导和学校校长给予记过、停职检查、诫勉谈话处理。

为进一步规范学校办学行为,依法依规从严治校、从严治教,咸安区纪委监委联合区教育局制定下发《关于在全区教育系统开展在职教师有偿补课专项整治工作的通知》,决定从6月开始至12月,分三个阶段展开专项整治,将全区教育系统在职教师有偿补课作为重点工作监督内容,要求参与线上、线下

## 面对诱惑切莫试试看

○ 李钰

网站往往采用“诱敌深入”的手段,以轻易就能发财为诱饵,先让初次投注者尝到赢钱的甜头,待其卸下心理防备后,再设置提现金额门槛,抓住赌徒“弃之可惜”的贪婪心理,推高投注金额,调低投注者赢的概率,最终目的是让其血本无归。赵晓丽“试试看”的心态,既是投机贪婪心理,也反映了其不劳而获的惰性思想。

贪字近乎贫,婪字近乎焚。贪婪的最终结果只能是,毁掉自己的前程和家庭,败坏党和政府的形象。实践反复证明,在利益诱惑面前铤而走险,实质上是一种拿自己的生命、自由和家庭去赌博的赌徒心理,结局往往是身败名裂,倾家荡产。面对诱惑一旦跨出“试试看”的第一步,就容易被贪欲吞噬理智,而只想靠投机取巧不劳而获,企图人生能轻轻松松“躺赢”,最终只能被不法分子利用和围猎。

“祸难生于邪心,邪心诱于可

欲。”在“无处不在、无孔不入”的诱惑面前,党员干部、公职人员既要有“眼里看得破”的警觉,更要有“肚里忍得过”的定力,时常净化思想、端正心态、磨砺心志,始终保持“不忘初心、

方得始终”的清醒和如履薄冰、如临深渊的谨慎,修身律己、防微杜渐,做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”,如此,才不会做出悔恨终生的错事。



### 坚持“以案促改” 强化回访教育

## 通城切实做好监督执纪“后半篇文章”

**本报讯** 通讯员付婧烨、罗青报道:“胡某某任村支部书记、村委会主任期间,违反中央八项规定精神,套取财政扶贫资金,违反群众纪律,将上级拨付给群众的资金用于其他开支,决定给予其留党察看二年处分。”日前,通城县纪委监委审理室干部前往麦市镇冷塅村,宣读对该村原党支部书记、村主任胡某某等6名村干部的处分决定,变处分决定“一张纸”为警示教育“一堂课”,彰显了纪律审查的综合效应。

今年以来,通城县纪委监委着力在做好监督执纪后半篇文章上下功夫,做到执纪审查在哪里,警示教育就跟进到哪里,以党纪政务处分与警示教育的“双轮驱动”,不断推动以案释纪、以案促改工作落实,使处分决定从过去的“一张纸”向现在的“一堂课”“一面镜”转变。

同时,本着严教严管的原则,建立健全回访教育制度,加强对受处分人员的教育监督,努力通过整理回访谈话内容,建立工作台账和“一人一

档”回访教育档案,及时收集情况,发现问题,并因人施策制定解决措施,帮助受访者放下思想包袱,激发重新出发、主动作为的干事创业热情。

“受处分后,组织并没有抛弃我,而是关心关爱我,给我改过自新的机会,让我从沮丧中走了出来。”五里镇干部黎某接受回访后表示,今后一定要更加严格要求自己,勤勉务实工作。

“开展暖心回访教育,既帮助‘问题干部’解开了思想上的‘疙瘩’,又

激发了重新出发担当作为的勇气。”该县纪委监委主要负责人说,近年来,该县按照惩前毖后、治病救人的方针,在严肃查处党员干部违纪案件的同时,扎实做好做细监督执纪的“后半篇文章”,通过268人次的暖心回访教育,使一大批“跌倒”干部重新“站”了起来。

“清风崇阳”微信公众号、云上崇

## 重温“七根火柴”的故事

○ 陈婷

知疲劳,柴火拣重的背,工作拣难的做,不但行军走在前头,还抽空搞宣传。他不仅讲故事讲得有声有色,而且能唱几支好听的歌。他不时用客家方言高唱《红军打到石城县》:正月革命是新年,红军打到石城县,石城县里打一仗,土豪劣绅叫可怜,哥哎妹啊,土豪劣绅叫可怜……用歌声激励大家前进。

随着红军队伍往草地中心走,困难逐渐显现:天气极端恶劣,时风时雨,忽而漫天大雪,忽而冰雹骤下。进到沼泽地时,许多红军将士陷入沼泽,身旁的战友却无从援手,只能眼睁睁地看着患难与共的战友慢慢地沉下去,永远留在那泥沼之中。累了、困了的红军战士躺下就睡,不少人因此再也没能醒来,生生被严寒夺去了性命。这样的悲剧一天天上演着。

此时,郑金煜全身最后一分热、一分力气都消耗殆尽了,但他保管的七根火柴却完好无损。他紧紧握住

火柴,以备不时之需。为能在最困难的时候让战士们都烤上火,无论多大的风雪,多难的行进,郑金煜始终把七根火柴贴身藏好,保护它们不被淋湿。

然而,在风雨、泥泞、寒冷、饥饿的煎熬下,入草地的第四天,郑金煜就病倒无法前行。杨成武将军调头找到他,把他交给留郑金煜骑,嘱咐战友一定要把郑金煜带出草地。但是,郑金煜此时衰弱得连腰也直不起来,战友们只好用背包在前后把他身子支撑起来,再用绳子把他绑在马背上,并轮流扶着他走。

到第五日中午,郑金煜已面如白蜡,双目紧闭。在生命的最后一刻,郑金煜把藏在腋下、夹在党证里面的七根火柴郑重地交给了战友。

此时,郑金煜全身最后一分热、一分力气都消耗殆尽了,但他保管的七根火柴却完好无损。他紧紧握住

杨成武将军的手,说:“我知道党的事业一定会胜利!革命一定会胜利!如果有可能,请告诉我的家里,我是为执行党的路线,为了革命的胜利牺牲的!”说罢,郑金煜就永远地躺在了冰冷的草地上。

郑金煜至死都没舍得用一根火柴给自己取暖。

在无尽的暗夜里,一簇簇篝火烧起来了。在风雨、在烂泥里跌滚了几天的战士们,围着这熊熊的野火谈笑着,湿透的衣服上冒着一层雾气,洋瓷碗里的野菜“咝咝”地响着……

这七根火柴,点亮了长征路上的希望之光。革命烈士舍生忘死的大无畏精神,永远照耀着后人。

严寒中,郑金煜负责保管着七根

清风文苑

截留侵吞、乱收费、“黑收费”等问题,大力纠正行业不正之风。

该县一方面“纪监巡”联动机制,积极协调县纪委监委将停车场行业“微腐败”纳入巡察工作重点,广泛征集问题线索;一方面协调审计部门对公共停车场经营管理单位进行专项审计,对履责不力的严肃追责问责,对典型案例及时点名道姓通报曝光。

同时,实行“一案双查”,通过发放纪检监察建议书等方式,督促行业监管部门完善特许经营、价格设定、停车收费等重点环节监管制度,从源头铲除滋生停车收费“微腐败”土壤。

### 崇阳给党员干部敲警钟

### 严禁违规操办“升学宴”

**本报讯** 通讯员袁露报道:“作为党员干部,要以身作则,严守纪律,坚决不能违规操办‘升学宴’‘谢师宴’……”日前,崇阳县纪委监委对本单位有子女参加中考、高考生的党员干部逐一进行谈心谈话。

正值中考、高考录取升学的关键节点,该县纪委监委发出通知,重申严禁全县党员干部、公职人员违规操办“升学宴”“谢师宴”纪律。并对全县党员干部子女升学情况进行摸底调查统计,对有子女参加今年升学考试的132名党员干部,逐一建立备查档案。同时,运用“清风崇阳”微信公众号、云上崇

阳、崇阳纪检监察网等宣传媒介,广泛推发严禁举办“升学宴”相关规定文件,为党员干部打好“预防针”。

该县纪委监委一方面会同县教育局对县一中、龙阳高中、崇阳职校等学校教师开展集中提醒谈话,深刻剖析违规参与“谢师宴”典型案例,引领在校教师讲纪律、守规矩;一方面通过专项督查、随机抽查等方式,对全县范围内的宾馆酒楼、“农家乐”等重点区域进行明察暗访,广泛收集问题线索,让违规操办“升学宴”“谢师宴”等不正之风无处遁形。

### 嘉鱼簰洲湾镇开展回访教育

### 激励“跌倒”干部干事创业

**本报讯** 通讯员吴奇报道:“组织上多次找我谈心谈话,让我彻底卸掉了思想‘包袱’。”日前,嘉鱼县簰洲湾镇受处分干部张某在接受镇纪委回访教育后表示,一定要继续发挥余热,以实实在在的工作成绩让组织放心,让群众满意。

连日来,嘉鱼县簰洲湾镇纪委通过“一对一”帮扶、“个性化”回访等方式,对2017年来受到党纪政务处分的党员干部进行回访教育,帮助“跌倒”干部重拾工作信心,激发干事创业热情。

该镇坚持教育与关爱相结合

的原则,做到既打“板子”又开“方子”,因人施策为受处分党员干部制定回访教育工作方案,明确回访对象范围、时间、程序、注意事项,通过走访回访受处分干部本人、单位领导同事,查阅所在党组织开展教育管理和关心关爱工作资料等方式,全面了解回访对象思想状况、现实表现和工作实绩,并按“好、较好、一般、较差”四个档次作出公正客观评价。

截至目前,该镇纪委已先后对22名受处分的党员干部进行了回访教育。

### 通山洪港镇开展家访活动

### 着力培植清正廉洁家风

**本报讯** 通讯员王能朗、刘璇报道:“我们要通过家访及时掌握大家的思想状态,引领党员干部兑现承诺,严格依法依规办事……”日前,通山县洪港镇启动“家访+承诺”活动,着力帮助党员干部树牢勤廉意识,培植清正廉洁家风。

为进一步抓实抓细党风廉政建设工作,该镇不断创新方式方法,努力通过健全全“一访一书一章”机制,推动“家访+承诺”活动落到实处。其中,“一访”即是要求镇干部每

月坚持到农村党员干部家中开展一次走访;“一书”是指每逢端午、中秋、国庆、元旦、春节等重大节日,由镇党委组织召开一次廉洁提醒会;“一章”即是组织党员干部签订“廉政过节承诺书”,严禁借节庆日违规收送礼品礼金,严禁违规操办婚丧喜庆事宜,严禁党员干部家属说情收礼。

同时,坚持通过微信工作群、QQ群发送廉洁过节提醒短信,引领党员干部及家属廉洁过节,让廉洁理念走进千家万户。